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Verbale del Consiglio Pastorale - presso la sala parrocchiale di S. Fedele, Como - 

 

Giovedì 29-05-2025 
 

Il Consiglio Pastorale si è radunato alle ore 21,15 in sala parrocchiale, dopo il Rosario, in Via Vittorio 

Emanuele II 94 per trattare il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Verifica dell’Anno pastorale 

- Catechesi 

- Liturgia 

- Oratorio 

- Carità  

2. Varie ed eventuali. 

 

Presenti:  

 

- Don Pietro Mitta  

- Don Nicholas Negrini 

- Bizzotto Giuseppe  

- Corbella Claudio 

- Del Sordo Sabrina 

- Gavarini Rita  

- Laffranchi Maria Luisa 

- Mulotto Adelchi 

- Perfetti Enrico  

- Rebagliati Carlo  

- Sala Alessio 

- Vergani Daniela 

- Zanoni Roberta 

 

 

1 - Verifica dell’anno pastorale 

 

Introduce don Pietro dicendo che nello scorso anno pastorale gli incontri del CPP sono stati ridotti 

come numero per concentrarci sulla preparazione della Visita vicariale da parte del vescovo card. 

Oscar Cantoni al Vicariato di Como centro, avvenuta dal 9 al 12 gennaio 2025. Infatti, i membri del 

CPP sono stati coinvolti in alcuni incontri a livello vicariale nei “tavoli di lavoro” per riflettere e 

confrontarsi sulle tematiche del Libro sinodale. Il tema dello scorso anno è stato “la ministerialità”. 

Il prossimo anno si rifletterà sulla “sinodalità”. 

Si è quindi proceduto alla verifica dell’anno pastorale. 

Don Nicholas Negrini: gli eventi liturgici ai quali la parrocchia ha partecipato (celebrazione della 

Settimana Santa, impegno del coro, lavanda dei piedi e apertura del Giubileo in Diocesi) sono stati 

molto positivi ed apprezzati. 

Felicia Perrotta: in questi ultimi mesi, ha sentito la mancanza della partecipazione al Consiglio 

Pastorale, non solo come momento organizzativo, ma soprattutto come spazio di comunione, 

confronto e discernimento comunitario. Questo periodo di sospensione ha fatto capire l'importanza 

della condivisione di idee, progetti e riflessioni, in quanto tale condivisione è essenziale per 

mantenere viva la corresponsabilità all’interno della nostra parrocchia. Per quanto mi riguarda 

l’assenza di convocazioni ha creato un vuoto nel dialogo pastorale e ha rallentato quel cammino 

sinodale a cui tutti siamo chiamati. Mi auguro che dal prossimo anno il Consiglio possa riprendere 

con regolarità, per continuare insieme il servizio alla comunità. 

Adelchi Mulotto: è importante il CPP, ma è più importante la S. Messa. È l’Eucaristia il centro della 

vita della comunità parrocchiale. 

Don Pietro: ribadisce anche lui che tutto ruota intorno all’Eucaristia. 
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Catia Tognela: Per quanto riguarda l'oratorio anche quest' anno è rimasto aperto il giovedì, venerdì e 

sabato dalle ore 16 alle 18. Al sabato fino alle 17.30 anche nei giorni di non catechismo. La frequenza 

è notevolmente aumentata nella bella stagione e come lo scorso anno, il giovedì ha visto la presenza 

dei bambini delle elementari e il venerdì soprattutto della secondaria. A fine novembre c'è stata la 

preparazione della corona d'Avvento con i bambini e i ragazzi del catechismo. 

Il 2 febbraio c’è stata una tombolata aperta a tutti e il 4 marzo la festa di Carnevale. 

Il 17 maggio è stata organizzata una pesca in oratorio. 

Sì è concluso positivamente anche il secondo anno del Laboratorio dei Talenti, che ha visto la 

partecipazione di una decina di ragazzi per lo più di origine straniera e una ventina di volontari, la 

maggior parte della nostra parrocchia. 

Quest' anno abbiamo avuto la fortuna di avere un educatore entrambi i giorni. Le fatiche riscontrate 

lo scorso anno non ci sono state, anche perché i ragazzi più problematici non hanno partecipato. 

Le prossime prime due settimane di settembre vedrà il nostro oratorio accogliere tutti i ragazzi delle 

medie che vogliono ad una sorta di open day per i compiti con i volontari di tutte le quattro parrocchie 

coinvolte. Seguiranno maggiori dettagli probabilmente domani in occasione della festa del secondo 

compleanno del Laboratorio. 

I locali dell'oratorio hanno ospitato compleanni e scolaresche (circa 20 totali) e una decina di 

assemblee condominiali. 

In oratorio, oltre al percorso di catechesi d'iniziazione e mistagogica, sì è svolto anche il percorso dei 

fidanzati e anche il gruppo giovani coppie e gli incontri dei “maggiorenni da un po'”  

L' auspicio è che l'oratorio diventi sempre più un luogo dove ognuno possa sentirsi “a casa” e quindi 

desideri impegnarsi perché lo diventi veramente, dando il proprio contributo in relazione alle proprie 

disponibilità e attitudini e inclinazioni. 

Roberta Zanoni sottolinea l’impegno di Catia e Cesare per tutto il lavoro svolto in oratorio. 

Don Nicholas Negrini ritiene che il percorso dei ragazzi della mistagogia sia stato molto positivo. Il 

“campo di carnevale” a Roma è stato vissuto bene. Attualmente sta preparando l’attività dei Grest 

che avrà come tema: “Toc Toc: sto alla porta e busso”, in riferimento al Giubileo e alla Porta santa. 

Rita Gavarini chiede, se possibile, di ripristinare l’acqua benedetta a seguito delle numerose richieste 

ricevute dai fedeli sia in occasione della mostra dei quadri che delle aperture estive della basilica. 

Viste le precedenti esperienze, a volte non positive dal punto di vista igienico, forse si potrebbe 

pensare a una piccola apertura nelle acquasantiere dove poter immergere solo le dita di una mano. 

Sabrina Del Sordo: il Progetto Betlemme si è concluso a metà aprile (e non alla fine di aprile) perché 

gli ospiti avevano problemi di salute. Sono stati aiutati due bambini di una signora indigente. Il gruppo 

Caritas ha contribuito alle spese del funerale di Loris Casotto, una persona senza fisa dimora. Inoltre 

si è provveduto ad aiutare alcune persone bisognose: questo viene fatto direttamente anche in 

parrocchia. È infine continuata la raccolta dei viveri per la mensa delle Suore in Via Tatti. 

 

 

2 - Varie ed eventuali 

 

 Sabato 18 ottobre si svolgerà un pellegrinaggio parrocchiale giubilare al Santuario della 

Madonna di Tirano 

 Si propone di pubblicare sul Bollettino gli orari delle Ss. Messe 

 Adelchi Mulotto ritiene che il Bollettino parrocchiale dovrebbe riportare gli orari delle 

celebrazioni di tutte le chiese. Inoltre, occorre evidenziare in anticipo gli eventi, segnalando 

il tutto anche su W.A. 

 Claudio Corbella informa che per i costi da sostenere relativi ai lavori della parrocchia c’è la 

copertura economica di circa il 50%. Sarebbe opportuno, a partire dalla prossima domenica 8 

giugno, fare una richiesta straordinaria ai parrocchiani per contribuire alle spese straordinarie. 

 Sabato 31 maggio, ore 20,45 presso il Monastero delle Visitazione: conclusione del mese di 

maggio 

 Nelle domeniche e feste dei mesi di giugno, luglio e agosto, la Basilica rimarrà aperta dalle 

ore 8,30 alle ore 19 

 Domenica 1 giugno, ore 21: Concerto del Coro canadese “Laudate Singers / Paragon Singers” 
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 Sabato 7 giugno, ore 20,45: Veglia di Pentecoste 

 Lunedì 9 giugno: inizio del Grest 

 Venerdì 13 giugno: festa di S. Antonio di Padova 

 ore 17,30: S. Messa a S. Donnino  

 sono sospese le Ss. Messe a S. Cecilia (ore 17,30) e a S. Fedele (ore 18) 

 Sabato 14 giugno, ore 10 in Cattedrale: Ordinazioni presbiterali 

 Sabato 14 giugno, ore 20,30: Concerto del Coro “La Rupe” di Quincinetto 

 Giovedì 19 giugno: Corpus Domini a S. Cecilia 

 Adorazione tutto il giorno 

 ore 17: Vespri 

 ore 17,30: S. Messa 

 Venerdì 20 giugno: Meeting dei Grest a Cernobbio presso l’ex galoppatoio 

 Venerdì 20 giugno, ore 21: Concerto con musiche di Bach (organista: Massimiliano Sanca) 

 Venerdì 27 giugno: Festa del Sacro Cuore presso i Guanelliani di Via Tommaso Grossi. Ore 

20,45: S. Messa seguita dalla processione eucaristica 

 Venerdì 4 luglio, ore 21: concerto con musiche di Bach (organista: Emmanuele Vianelli) 

 Festa di S. Abbondio: sarà presente in Card. Mario Grech 

 Sabato 30 agosto: 

o ore 10 al Collegio Gallio: Assemblea del popolo di Dio, con il Consiglio pastorale 

diocesano 

o Ore 16 a S. Abbondio: Vespri e discorso alla città 

 Domenica 31 agosto, ore 17 in Cattedrale: solenne Pontificale. 

 

Null’altro essendovi a deliberare, l’assemblea si scioglie alle ore 22,45. 

 

 

 

La segretaria                                                                                               Il Parroco 
  

Rita Gavarini                                                                                           don Pietro Mitta 

 

 

 

 


